

# 在家长里短的拉呱中倾听群众心声

## 白云湖街道高桥党建工作区全面启动

记者 支倩倩  
通讯员 张晓雪

近日,白云湖街道高桥党建工作区全面启动,工作区党委立足实际,认真谋划,主动作为,多向发力,围绕新形势新任务统筹推进各项工作,引领乡村治理新格局,不断推动高桥党建工作区迈上新台阶。

为进一步倾听民意,解决民忧民困,高桥党建工作区党委书记孟庆伟召开全体工作会议。集体研究开创“每周拉呱”工作模式,要求工作区每位成员真正深入田间地头,下沉入户,广听民意,着力解决人民群众最关心、最直接、最突出的问题。在家长里短的拉呱中倾听群众心声;在乡村振兴大潮中,锤炼干部作风。

**拉呱说事——关注“一老一小”。**

“一老”连着“夕阳”,“一小”连着“朝阳”,都是关乎千家万户的民生大事,高桥党建工作区高度重视“一老一小”工作。工作区副书记李峰经常探访走访“一老一小”家庭,每次进门都会与老人拉起家常,耐心询问老人身体状况与生活起居等情况,并为他们送去牛奶、蔬菜等生活必需品。

**拉呱说事——关注人居环境。**



拉呱说事,关注“一老一小”工作。

要想村庄环境整治好,群众参与少不了。为了充分调动广大村民参与人居环境整治的积极性,工作区副书记皇甫万祥主动搬起板凳,加入村民群聊,向群众讲解环境整治政策,宣传农村人居环境整治的重要意义,引导群众转变思想观念、形成良好生活习惯,从根本上巩固人居环境整治成效。

**拉呱说事——关注麦收行情。**

正值麦收时节,工作区经发办主任张长英深入麦收现场,拾

起麦粒仔细察看小麦质量,并与现场农户群众亲切交谈,详细了解小麦产量、收购价格、农机服务、秸秆利用等情况。

接下来,高桥党建工作区将持续开展“每周拉呱”活动,我们将与辖区内人大代表、政协委员、老干部、企业家、优秀青年、普通群众拉呱互动,找准问题症结,听取多方建议、群策群力,形成有效工作机制,使“每周拉呱”成为听民声、解难题的平台,逐步形成特色鲜明的“高桥经验”。

# 金耳菌照亮村民致富“黄金路”

刁镇街道柴家村成功试种迎来了采摘期

记者 支倩倩  
通讯员 李静雅

**坚持党建引领  
大力发展特色农业**

金耳菌的成功试种源于柴家村优越的自然条件,更得益于柴家村“两委”班子的齐心协力,近年来,柴家村始终坚持党建引领,充分发挥自身优势,大力发展特色农业,积极试种金耳菌,成功打造国家无公害“绿祥”韭菜品牌,走出了一条“种植规模化、生产专业化、产品品牌化”的乡村振兴路,荣获“省级乡土产业名品村”“山东省一村一品示范村”,目前主导产业韭菜的总收入5500万元,农民人均纯收入3万余元,真正实现了产业兴、百姓富、乡村美的美好愿景。

做强“绿祥”韭菜品牌,持续壮大特色产业。柴家村党支部紧紧围绕农业提质增效、农民增收致富的目标,坚持抓规模种植、绿色种植,依托绿祥韭菜产销专业合作社,在核心种植面积2000亩的基础上,着力改变传统种植模式,建设高标准、双模式钢骨架大棚16栋,棚内配置微滴灌溉系统、杀虫灯等绿色防控设施,实行统一植、管理及销售,成功打造章丘区绿祥无公害韭菜基地及章丘绿祥韭菜放心示范园,努力提供绿色优质放心韭菜。



一朵朵金耳菌如花朵绽放,淡淡的菌香扑面而来。

**填补章丘空白  
解锁致富新路径**

坚持抓品牌经营、产品销售,成立“章丘绿祥蔬菜批发市场”,坚持市场化运作,建立严格的管理制度,统一品牌标识,狠抓食品安全,严格市场准入,确保了产品质量及市场秩序,形成了“产、供、销”一条龙服务体系;拓宽销售渠道,举办首届章丘绿祥韭菜丰收节,成立了80多人的营销队伍,组织了30多辆运输车到全国各大市场进行推广,持续擦亮“绿祥”韭菜品牌,连续多年经青岛海关商检47项全部合格,产品远销阿联酋的迪拜及国内北京、江苏等地,

有力促进了农业增收、农民致富。

试种金耳菌,解锁致富新路径。在做强主导产业韭菜的同时,柴家村“两委”多次召开会议,积极探索发展新路径,90后大学生乔振超返乡创业,提出了试种新时代特色有机农产品金耳菌的想法,大家围坐一起,经过认真商议,投资40万建立了黄金耳种植大棚,总占地面积550平方米,实行智能化控温管理,配备冷藏室等基础设施,试种菌包2000个,填补了章丘种植金耳菌的空白。

经过33天的成长期,第一批试种的金耳菌成功采摘,这不仅让柴家村农业种植大家庭再添新“丁”,也为高质量发展注入了新活力,预计新增收入20万元,同时带动村内贫困户、低保户等10余人就业。

为深入推进美德建设工作,进一步倡树美德健康生活方式,官庄街道针对不同受众层次精心谋划、积极探索,开展对象化、分众化“品《如此生活》传文明风尚”系列宣讲活动,依托“村村响”大喇叭、文明实践家庭站、新时代文明实践广场等多种形式地点,宣讲《如此生活》读本,让美德健康生活的声音在官庄这片热土“响”起来,让文明融入群众的日常生活。

通讯员 张韵

**道德模范  
谈“自律助人”**

在官庄街道古宅村新时代文明实践广场上,趁着人居环境整治工作休息间隙,章丘区道德模范李娟把大家聚集到一起,领学《如此生活》读本。“在现实生活中,人与人之间可能会有利益冲突,存在矛盾甚至争执,只要能够站在对方角度想问题,就会海阔天空,问题就会迎刃而解……”李娟以美德为引领,与村民们从“换位思考”角度讲述自律助人的生活修养,大家深受感染和启发,纷纷表示,今后要用行动彰显美德,让文明生活“深入心底”。

**大喇叭里  
讲“孝老爱亲”**

“新时代家庭美德,倡导尊老爱幼、男女平等、夫妻和睦、勤俭持家、邻里团结,涵盖了长幼、夫妻、邻里之间的关系,而其中最根本的是‘孝’……”走进官庄街道各村,在田间地头、大街小巷间都能听到“村村响”大喇叭传来的朗朗宣讲声。这正是官庄街道新时代文明实践所将《如此生活》读本《齐家之道:孝老爱亲》篇目录制编辑后,在各村文明实践站广泛播放,号召群众将新时代美德健康新生活转化为日常自觉行动,当好健康生活的践行者、美德生活的传承者和社会主义核心价值观的弘扬者,让《如此生活》“声”入人心。

**企业员工  
话“诚信利他”**

“人无信不立,业无信不兴。”“诚信是经济社会秩序的基石。”“诚信经营的商业道德是发展壮大、行商天下的决定性因素之一。”在伊莱特能源装备股份有限公司的

阅览室中,青年员工们你一言、我一语,正共同学习《如此生活》读本《仁爱之道:诚信利他》篇目。美德润心,文明于行,通过开展《如此生活》进企业活动,

有利于引导企业员工崇德向善、重信守诺、诚信利他,全面推动美德和信用建设融入工作、融入生活。

**美德健康生活的  
声音在官庄这片热土“响”起来**

“姐妹们,咱们今天来共同分享这本书——《如此生活》,在官庄街道台头村文明实践家庭站中,村民们围坐在客厅中,听“山东省五好家庭”董玉凤介绍节俭绿色的共生之道。董玉凤用生动质朴的话语让大家“沉浸式”体验到新时代美德健康新生活与大家的日常行为密切相关,引导大家要将勤俭节约、敬畏劳动、保护环境、绿色生活等美德健康理念融入日常生活中,传播家庭文明正能量,切实以好的家风支撑起好的社会风气。

**青阅千书  
学“共建共享”**

官庄街道积极开展“青阅千书”年轻干部系列学习活动,共同围读《如此生活》读本。本次读书会采取领读和分享读书心得相结合的方式,年轻干部就《敬事之道:共建共享》篇目,一起阅读学习、交流分享,共同探讨新时代美德健康生活方式的多重意义和实践要求,畅谈对“爱岗位、重实干、勇创新、争一流”的认识理解,并结合发生在身边的真实事迹,用生动的语言分享了更多有关敬事之道的动人故事。

下一步,官庄街道将采取多种宣讲形式做好《如此生活》读本的宣传与推广工作,传播其中的美好品德和高尚精神内涵,以新时代文明实践活动为抓手,大力营造人人践行新时代美德健康生活方式的良好氛围,助力提升社会文明程度。